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КЛАСИФІКАЦІЯ ВІРТУАЛЬНИХ АКТИВІВ 
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Сумського державного університету 

 

Віртуальні активи, як засіб платежу та торгівлі між економічними суб'єктами 

нового покоління, є однією з найбільш обговорюваних тем XXI століття. Входження 

цифрових активів в економічний простір можна визначити як явище, що в умовах 

цифровізації на національному та наднаціональному рівнях є інновацією у фінансовій 

системі. Стрімке проникнення віртуальних активів протягом останнього десятиліття в 

публічну сферу сприймається неоднозначно, адже їх унікальність, що виражається в 

децентралізації, анонімності, незалежності від центральних банків, в поєднанні з 

використанням інформаційних технологій, завоювало як багато прихильників, так і 

привернуло увагу критиків, в тому числі на державному рівні провідних країн світу. 

Сьогодні, зазначені цифрові інструменти складають широку категорію 

активів. Загальні ринкові терміни, що стосуються таких фінансових продуктів, 

включають криптовалюти, цифрові валюти, криптоактиви, віртуальні активи. Усі вони 

описують системи зберігання та фіксацію цінностей і прав у цифровій формі.  

В Україні, відповідно до прийнятого Закону «Про віртуальні активи» № 2074IX від 

17.02.2022 року [1] (далі - Закон), віртуальний актив визначено як нематеріальне благо, що 

є об’єктом цивільних прав, має вартість та виражене сукупністю даних в електронній 

формі. Вітчизняний законодавець дотримався Рекомендацій міжнародної групи з протидії 

відмиванню брудних грошей (FATF) обравши до застосування це визначення. У Законі 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/125-2017-%D0%BF#n9
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/443-2021-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/19-20#Text
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сформульовано низку інших термінів, визначаються права та обов’язки учасників ринку, 

регламентується правовий режим віртуальних активів, у тому числі окреслюються 

підстави набуття права власності на дані активи та коло правочинів із ними, 

встановлюються засади державного регулювання та міжнародного співробітництва у 

сфері обороту віртуальних активів. 

Відповідно до ст. 4 Закону, віртуальні активи поділяються на забезпечені та 

незабезпечені. Для світової законодавчої практики цей поділ є досить незвичним. 

Незабезпечені віртуальні активи не посвідчують майнових прав, забезпечені - 

посвідчують майнові права, зокрема права вимоги на інші об’єкти цивільних прав. Під 

забезпеченням віртуального активу розуміється посвідчення ним майнових прав, зокрема 

прав вимоги на інші об’єкти цивільних прав. Інші класифікації віртуальних активів 

відповідно до Закону відсутні. 

На рівні Європейського парламенту встановлено диференціацію віртуальних 

активів на дві великі групи: суверенні (central bank digital currencies - CBDC);  приватні 

(які поділяються на криптовалюти, токени та гібридні активи, що поєднують деякі ознаки 

і властивості токенів та валют одночасно). Зазначена класифікація є вже сталою і 

використовується Європейським центральним банком та Європейською комісією з 

крипто-активів [2]. 

З урахуванням класифікації Європейського парламенту, кожна країна ЄС 

дотримується власних логічних принципів державного регулювання, що полягають у 

різних ступенях урегульованості наявних суспільних відносин, що стосуються 

віртуальних активів. Так, у французькому законодавстві, закріплено таке тлумачення 

видів віртуальних активів:  

1) будь-яке цифрове представлення вартості, яке не гарантується та не випущено 

центральним банком або державним органом, необов’язково прив’язане до законно 

встановленої валюти та не має юридичного статусу валюти або грошей, але приймається 

юридичними або фізичними особами в якості засобів обміну, які можуть передаватися, 

зберігатися і продаватися в електронному вигляді; 

2) токени, тобто нематеріальні цифрові активи, що включають права, які можуть 

бути випущені, зареєстровані, збережені й передані електронним шляхом, якщо вони не 

кваліфікуються як фінансові інструменти. 

Законодавство Великої Британії визначає три типи активів, зокрема:  

1) обмінні токени, які не випускаються й не підтримуються центральним банком, 

але призначені для використання як засіб обміну;  
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2) сек'юритизовані токени, що мають характеристики цінних паперів, таких як паї, 

акції тощо;  

3) службові (допоміжні) токени, які надають їхнім держателям доступ до певних 

можливостей (послуг тощо), але не надають прав, подібних до тих, що отримують 

власники сек’юритизованих токенів. 

У комплексному дослідженні класифікації віртуальних активів, Кудь О.О. виділяє 

три рівні класифікації віртуальних активів. Перший рівень класифікації науковця 

ґрунтується на розгляді технологічної природи віртуальних активів і передбачає такі види:

 1. Віртуальний актив розподіленого реєстру, який за своєю суттю є видом 

віртуального активу, поданого в системі обліку токенів розподіленого реєстру у вигляді 

певної кількості одиниць обліку токену розподіленого реєстру, які в таких системах 

обліку подані у вигляді унікальних ідентифікаторів. 

 2. Віртуальний актив нерозподіленого реєстру, який визначається як вид 

віртуального активу, створеного на базі іншої технології, відмінної від технології 

розподіленого реєстру. Як приклади віртуальних активів нерозподіленого реєстру можна 

навести: монети в комп’ютерних іграх, цифрові абонементи, цифрові подарункові 

сертифікати тощо.  

Другий рівень класифікації ґрунтується на дослідженні економіко-правової 

природи віртуальних активів розподіленого реєстру. У межах цього рівня класифікації, 

науковцем виокремлені:  

1. Токенізований актив, що визначається як вид віртуального активу, який існує в 

системі обліку токенів розподіленого реєстру у вигляді запису з ідентифікатором 

інформації, похідної від первинного активу. 

2. Криптоактив, що становить вид віртуального активу, який існує в системі обліку 

токенів розподіленого реєстру у вигляді запису з ідентифікатором інформації, непохідної 

від первинного активу. 

Третій рівень класифікації пріоритезує вивчення характеристик токенізованого 

активу через визначення цього об’єкта як перспективного напряму з точки зору його 

дослідного потенціалу та подальшого застосування в економіці та праві. У межах цього 

рівня класифікації дослідником виокремлено три види токенізованих активів: цифровий 

актив децентралізованої інформаційної платформи, моноактив системи обліку токенів 

розподіленого реєстру, поліактив системи обліку токенів розподіленого реєстру [3]. 

А.С. Овчаренко, у структурі віртуальних активів,  виокремлює наступні види:  

1. Віртуальні валюти (криптовалюти).  
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2. Віртуальні товари - нематеріальні об’єкти, які купуються користувачами 

соціальних мереж і онлайн-ігор, а тому не мають матеріальної цінності та не 

забезпечуються реальними активами (активи гравців віртуальних ігор: зброя, 

спорядження, артефакти, внутрішньоігрові гроші тощо). Такі активи є неконвертованими, 

адже використовуються в обмежених мережевих доменах.  

3. Віртуальні токени - записи в розподіленому реєстрі.  

4. Доменні імена як ідентифікатор юридичних або приватних осіб в Інтернеті [4]. 

У 2020 році у своїй пропозиції Регулювання ринку криптоактивів (MiCA), 

Європейська Комісія вперше класифікувала криптоактиви за трьома категоріями:  

- токени електронних грошей (EMT), які мають на меті підтримувати стабільну 

вартість (відомі як «стейблкоїни») шляхом посилання на вартість однієї фіатної валюти;  

- токени, пов’язані з активами (ART), стейблкоїни, які інакше не класифікуються як 

токени електронних грошей, і які мають на меті підтримувати стабільну вартість шляхом 

посилання на будь-яке значення, право чи клас активів або їх комбінацію, включаючи 

одну чи більше офіційних валют;  

- інші криптоактиви, включають всі інші криптоактиви, які не підпадають під дві 

категорії вище [5]. 

Виокремивши зазначені класифікації віртуальних активів, простежується, що їх 

поділ у Законі України «Про віртуальні активи» лише за ознакою забезпеченості є досить 

незвичним для світової законотворчої практики та може бути «небезпечним» із точки зору 

встановлення нечіткого правового режиму регулювання та призводить до правової 

невизначеності. Відсутність чіткої класифікації віртуальних активів за їх 

фундаментальними, характерними ознаками робить практично неможливим визначення 

важливих для правового регулювання характеристик віртуальних активів, а отже, і їх 

закріплення в нормах права та встановлення належного правового режиму. 

Розробляючи механізм правового регулювання віртуальних активів та блокчейн-

технологій, необхідно враховувати використання розширеної класифікації віртуальних 

активів, використовуючи міжнародний досвід країн, де вже існують відповідні нормативні 

акти і є досвід правозастосування. 
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Національна поліція України є одним із центральних органів виконавчої влади, 

який створений для того, щоб служити суспільству шляхом забезпечення охорони прав і 

свобод людини, протидіяти  злочинності, підтримувати публічну безпеки і порядок в 

нашій країні. [1]. Військова агресія Російської Федерації проти нашої країни 

дестабілізуюче вплинула на соціальну політичну та економічну сфери. Як наслідок, 

збільшилася кількість злочинів у різних сферах суспільства [2]. 

Представники правоохоронної сфери, а саме органів Національної поліції України, 

мають не тільки ефективно та результативно виконувати свої обов’язки, а й оперативно 

реагувати на різноманітні екстремальні ситуації в умовах сьогодення. Що безпосередньо 

залежить від методів роботи, які використовують співробітники правоохоронних органів в 

процесі своєї професійної діяльності.        

Щодо евристичних методів в діяльності працівників органів Національної поліції 

України, під ними слід розуміти креативні способи отримання інформації, пошуку, 

виявлення, обробки та впорядкування системи закономірностей, механізмів, елементів, 

ознак, властивостей, характеристик об’єктів досудового розслідування для формування 

ідей, припущень відносно сутності правопорушення або окремих обставин подій, що 

мають ознаки правопорушення. Евристичні методи не гарантують вирішення складних 
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